. Zrebom rozdelime 2n $portovych druzstiev na dve skupiny po n druz-
stiev. Urcte pravdepodobnost, ze dve najsilnejsie druzstva A a B budu
v jednej skupine.

. Medzi 10 dobrych vyrobkov bolo omylom primieSsanych 5 chybnych.
Nahodne vyberieme tri vyrobky. Aka je pravdepodobnost toho, ze

(a) vSetky tri buda dobré,
(b) préve jeden je chybny,
(c) aspon jeden je chybny.

. Urcte, aka je pravdepodobnost, Ze pri 5-nasobnom nezavislom opako-
vani hodu pravidelnou kockou padne

(a) Sestka pri druhom a Stvrtom hode, pri prvom, tretom a piatom
nie,

(b) Sestka préave dvakrat,

(c) sestka aspon raz.

. Statisticky je overené, Ze medzi 1000 narodenymi detmi je priemerne
515 chlapcov a 485 dievéat. Uréte pravdepodobnost toho, ze medzi
piatimi po sebe narodenymi detmi

(a) budtd prvy dvaja chlapci a dalsie tri dievcatd,
b) budu prave dvaja chlapci,
J

(c) bude aspon jedno dievca.

. Pocitacovou siefou je prenasany paket velkosti 16 bitov. Pravdepodob-
nost, ze sa poskodi jeden z bitov pri prenose sietou je 1%. Bity sa po-
skodia nezavisle od seba. Pri poskodeni aspon 3 bitov v pakete sa paket
nedokaze opravit a musi sa preniest znovu. Aka je pravdepodobnost,
ze nahodne zvoleny paket bude musiet byt prenasany znovu?

. Test na isty druh rakoviny mé spolahlivost 99 %, t.j. ak m4 testovany
clovek tento druh rakoviny s pravdepodobnostou 99 % test dava pozi-
tivny vysledok, a ak ju testovany ¢lovek nema, s pravdepodobnostou 99
% déava test negativny vysledok. Vyskyt tohto druhu rakoviny v popu-
lacii sa odhaduje na 0,5 %. Ak ndhodnému ¢loveku vysiel test pozitivny,
aka je pravdepodobnost, ze skuto¢ne tento druh rakoviny ma?
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Bol vyvinuty novy test na diagnostikovanie spavej choroby. Ak ¢lovek
m4 spavu chorobu, tak test to potvrdi s pravdepodobnostou 96%. Ak
¢lovek nemé spavu chorobu, test to potvrdi s pravdepodobnostou 94%.
Vyskyt tejto choroby v populdcii sa odhaduje na 0,5%. Aké je pravde-
podobnost, ze ¢lovek méa spaviu chorobu, ak mu test vysiel pozitivne?

. V urditej spolocnosti je 45 % muzov a 55 % zien. Vysokych nad 180 cm

je 5 % muzov a 1 % zien. Nahodne vybrata osoba je nad 180 cm. Akéa
je pravdepodobnost toho, ze je to zena?

.V urne mame n bielych a k ¢iernych gulocok.

(a) Tahdme dvakrat za sebou jednu guldcku. Aké je pravdepodob-
nost toho, ze obidve gulocky st biele, ked po prvom tahu vratime
gul6cku do urny?

(b) Tahame dvakrat za sebou jednu guldcku. Aké je pravdepodobnost
toho, ze obidve gulocky sui biele, ked prvia vytiahnuta gulocku
nevraciame?

(c) Tahdme naraz dve guldcky. Aka je pravdepodobnost toho, Ze obi-
dve gulocky su biele?

V urne mame n bielych a k ¢ernych gulééok. Tahdme dvakrat za sebou
jednu gul6cku.

(a) Ak& je pravdepodobnost toho, ze vytiahnuté gulocky st réznofa-
rebné, ked prva vytiahnuti gulocku vratime do urny?

(b) Ak& je pravdepodobnost toho, ze vytiahnuté guldcky s réznofa-
rebné, ked prva vytiahnuti gulocku nevraciame?

V urne méame 4 ¢ervené, 5 modrych a 6 zelenych guldcok. Tahdme
dvakrat za sebou jednu gulocku.

(a) Ak& je pravdepodobnost toho, ze vytiahnuté gulocky st réznofa-
rebné, ked prvua vytiahnuta gulocku vratime do urny?

(b) Ak& je pravdepodobnost toho, ze vytiahnuté guldcky si réznofa-
rebné, ked prva vytiahnuti gulocku nevraciame?

Mame pat urien: dve malé a tri velké. Kazda z malych urien obsahuje
1 ¢ervenu, 2 modré a 3 zelené gulocky. Kazda z velkych urien obsa-
huje 4 ¢ervené, 5 modrych a 6 zelenych gul6¢ok. Nahodne vyberieme
jednu urnu a z nej jednu gulocku. Aka je pravdepodobnost toho, ze sme
guldcku vytiahli z malej urny, ked vieme, Ze je cervena?
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Mame tri urny. V prvej su 2 éervené, 3 modré a 1 zelend guldcka, v
druhej 1 cervena, 1 modra a 2 zelené gulocky a v tretej 5 ¢ervenych, 3
modré a 4 zelené gulocky. Nahodne zvolime jednu urnu a vytiahneme z
nej dve gulocky. Jedna z vytiahnutych guldcok je modra a druha zelena.
Aka je pravdepodobnost toho, ze gulocky si z tretej urny?

Hadzeme dve kocky naraz. Vypocitajte, aka je pravdepodobnost toho,

.....



